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Logische Berechnung - Beispiel 1 - I

S1: Anna spielt gut Geige.
S2: Maria spielt gut Flöte.
S3: Maria spielt gut Geige.
S4: Wenn eine Person gut Geige spielt, dann lädt Lukas diese Person zum

Essen ein.

A1: spielen(Anna,Geige)
A2: spielen(Maria,Flöte)
A3: spielen(Maria,Geige)
A4: (spielen(Person,Geige) → einladen(Lukas,Person))
≡ (¬spielen(Person,Geige) ∨ einladen(Lukas,Person))

∃Mensch einladen(Lukas,Mensch)

Logik - Prädikatenlogik 1



Fakultät für Informatik Universität Magdeburg Jürgen Dassow

Logische Berechnung - Beispiel 1 - II

K = { {spielen(Anna,Geige)},
{spielen(Maria,Flöte)},
{spielen(Maria,Geige)},
{¬spielen(Person,Geige), einladen(Lukas,Person)}
{¬einladen(Lukas,Mensch)}

Logik - Prädikatenlogik 2



Fakultät für Informatik Universität Magdeburg Jürgen Dassow

Logische Berechnung - Beispiel 1 - III

{¬einladen(Lukas,Mensch)}

sub1=[Mensch/Person]
��

{¬spielen(Person,Geige),
einladen(Lukas,Person)}

tt

{¬spielen(Person, Geige)}
sub2=[Person/Anna]

��

{spielen(Anna,Geige)}

ss∅

sub2(sub1(Mensch) = sub2(Person) = Anna
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Logische Berechnung - Beispiel 1 - IV

{¬einladen(Lukas,Mensch),
Antwort(Mensch)}

sub1=[Mensch/Person]
��

{¬spielen(Person,Geige),
einladen(Lukas,Person)}

tt

{¬spielen(Person, Geige),
Antwort(Person)}

sub2=[Person/Anna]
��

{spielen(Anna,Geige)}

tt

Antwort(Anna)
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Logische Berechnung - Beispiel 1 - V
S1: Anna oder Maria spielen gut Geige.

→ {spielen(Anna,Geige), spielen(Maria,Geige)}

{¬einladen(Lukas,Mensch),
Antwort(Mensch)}

sub1=[Mensch/Person]
��

{¬spielen(Person,Geige),
einladen(Lukas,Person)}

tt

{¬spielen(Person, Geige),
Antwort(Person)}

sub2=[Person/Anna]
��

{spielen(Anna,Geige),
spielen(Maria,Geige)}

tt

{Antwort(Anna)
spielen(Maria,Geige)}

sub3=[Person/Maria]
��

{¬spielen(Person,Geige),
Antwort(Person)}

ss

{Antwort(Anna), Antwort(Maria)}
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Logische Berechnung - Beispiel 2

{¬a(s(s(s(0))),s(s(0)),u),
Antwort(u)}

sub1=[x/s(s(s(0))),y/s(0),u/s(z)]
��

{a(x,s(y),s(z)),
¬a(x,y,z)}

tt

{¬a(s(s(s(0))),s(0),z),
Antwort(s(z))}

sub2=[x/s(s(s(0))),y/0,z/s(z′)]
��

{a(x,s(y),s(z′)),
¬a(x,y,z′)}

tt

{¬a(s(s(s(0))),0,z′),
Antwort(s(s(z′)))}

sub3=[x/s(s(s(0))),z′/s(s(s(0)))]
��

{a(x, 0, x)}

tt

{Antwort(s(s(s(s(s(0))))))}
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